

抗疫小先锋

——金山区新时代好少年风采录

与父亲同行 站好抗“疫”岗

“16号可以的话，我要参加”。这是金赵庆看到微信群里有最新安排表出来，立马回复的一句话，他又报名了下一批的“疫情防控道口值班志愿者”服务活动。

金赵庆是一名00后，今年只有17岁，是上海食品科技学校二年级学生。跟所有“90”后、“00”后一样，他平时也会热衷于电脑游戏，可是这一次却把他的兴趣放到一边，认认真真地站在疫情防控执勤的一线岗位上。

金赵庆的父亲金三平是廊下派出所的一名联防队员。2月10日正在朱平公路执勤的他，当他

听说廊下镇团委正在招募青年志愿者，马上就问道“现在志愿者还缺不缺啊？我儿子正好放寒假，让他也来做做志愿者，体验体验生活，男孩是该拉出来锻炼锻炼的。”说罢就拿出手机给他儿子打了个电话，金赵庆想都没想就答应了。

尽管在接到父亲电话时，已经是晚上6点左右，金赵庆还是毫不犹豫地一人骑着电瓶车从万春苑骑到了朱平公路道口。冬天的夜晚寒风凛冽，30分钟的车程让他双手冻得通红，他却带着微笑和父亲一同走上了执勤岗位。

道口执勤需要24小时在岗，12小时轮一次班，志愿者配合联防队员对来往车辆、人员进行排查，并做好信息登记工作。在这条贯通两省的公路上，车辆往来不止，尽管已经做好个人防护，金赵庆不顾个人安危，冲锋在前，一丝不苟地完成安排的任务，展现了青年人的担当精神。

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。在全民战疫的日子里，朱平公路的疫情防控道口执勤岗位上活跃着这样一个身影，他年轻、鲜活，具有强烈的社会责任感和行动力，他向我们展示：“00后”们正在迅速成长。



金赵庆和他父亲在道口执勤

爱心传递 抗击疫情



李炼岚为社区志愿者送上点心

寒假里，就读于朱泾二小两年级的李炼岚在电视中看到新闻介绍了一种病毒，叫做新型冠状病毒，很多人因为感染了它而住进了医院，还有很多医护人员前往武汉帮忙救助病人。

这些日子，李炼岚每天待在家里，哪里也不敢去。班级的赵老师给了小朋友许多建议，于是李炼岚每天在家阅读、锻炼，还帮爸爸妈妈做家务。而李炼岚的爸爸妈妈可忙了，每天都要为朱泾镇的十八个村居，以及两个结对村的志愿者们送去400份盒饭。

有一天，李炼岚的爸爸回来说道，整个小区都严格戒备起来，北圩小区的门口也站了好几为志愿者，他们从早到晚，对进出小区的人们量体温，做登记，确保小区人员的安全，真的是辛苦。李炼岚站在二楼的窗口往外看到，志愿者叔叔阿姨们穿着防护服和红色的志愿者背心，戴着口罩，站在小区门口，好几个

小时。他们都不吃不喝，甚至都不坐下休息一会，难道不累吗？李炼岚灵机一动，便说道：“我能不能每天给小区的志愿者叔叔阿姨送一些点心呢？”她的爸爸听了后十分高兴，连夸李炼岚长大了，懂得关心别人。

就这样，每天李炼岚都在爸爸妈妈的陪伴下，为小区门口的志愿者们送去鸡蛋、牛奶、水果等小点心，并真诚地对他们说一声：“叔叔阿姨，你们辛苦了！”听了一名小朋友的话，志愿者们的脸上露出了欣慰的笑容。

李炼岚的爸爸常说，疫情面前，大家都尽自己的绵薄之力。虽然李炼岚只是一名二年级小学生，但是她也想同她的爸爸一样，要为这次抗击疫情做出自己的一点贡献。

李炼岚已经为镇上的志愿者们送去了近一个月的点心，她相信，一定会打赢这场疫情的战役。

志愿服务源于心，奉献爱心在于行。陆骏文是上海石化工业学校学生，在校担任化工科学生会主席一职。

平时，陆骏文经常组织并参加各类志愿服务活动。寒暑假，他会参加金山医院门急诊助民便民志愿服务“爱心窗口”项目；每个周末，他参加金山医院关爱脑卒中患者志愿服务项目；儿童节，他跟随校社会实践部爱心志愿者队赴金山医院为就诊儿童开展文艺表演，让就诊儿童感受节日快乐；第二届进博会期间，他带领学校铁路志愿者服务队来到铁路金山卫站，开展了进博会宣传服务工作，耐心解答旅客的问题，尽可能地提供

各类帮助。

今年初，新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。陆骏文总想着能够尽自己所能为社会做点什么，他时刻关注上海市志愿者网站所发布的志愿者招募信息。2月初，他报名参加吕巷镇社区卫生服务中心志愿者的防疫活动。虽然每天都要起得比较早，且需要穿上厚厚的防护服，但是他在防疫工作中，认真记录信息，排查每一位来往病人的体温，丝毫不敢懈怠，一直坚持到志愿活动的最后。虽然2月的气温还比较低，但每天他都会汗流浃背，他觉得这一切都非常值得。

3月5日“学雷锋日”，也正是他十八岁的生日。那天，陆骏文加入“赤诚行动”疫情防控无偿献血队伍中，给自己的成人礼献上了一份特别礼物。3月12日植树节，陆骏文受初中母校干巷学校邀请，为干巷学校学生带去一节线上主题班会课，鼓励同学们努力学习，积极奉献，用自己的实际行动创造美好未来。陆骏文志愿服务的事迹被团市委青春上海24小时青年报、新民晚报、青春吕巷青年志愿者故事报道，给予他“新时代的雷锋”荣誉称号。

陆骏文常说，志愿服务似乎已经成为了一种惯性，如果只宅在家，不去做一些什么，反而感觉有些空落落的。而在一次次的志愿服务过程中，也能够提高沟通能力，开阔眼界。



陆骏文在社区卫生服务中心参加防疫活动

十八岁的他没有『退场』



本版文字照片由区教育局提供